



公益

温暖1475号

●温暖诉求

不幸童年留下的阴影，需要一生去治愈。韦孔丹9岁时母亲离家出走，把她和弟妹丢给了酗酒打人的父亲；长大后，历经磨难的韦孔丹幸运地遇到了莫恭成，这个男人用他的爱和承诺，给了韦孔丹渴望已久的家庭温暖。然而，更大的人生考验却再一次来临。就在今年6月，韦孔丹未满6岁的儿子莫思淋突然患上急性淋巴细胞白血病。短短一个月，病情由低危发展成高危，除了化疗之外，孩子还要做骨髓移植手术，才有活下去的希望。“很多人劝我们放弃，但我怎么能？我从小被父母抛诸脑后，我知道那种被至亲抛弃的滋味，我绝不能放弃我的孩子！”韦孔丹哽咽不止。

“我从小被父母‘抛弃’，所以绝不会放弃我的孩子”

在苦难中坚强长大

1993年出生的韦孔丹，已经是三个孩子的妈妈，最大的儿子今年10岁，最小的儿子莫思淋也已6岁。谁也想不到，这个看起来坚强乐观的女人，曾有过非常坎坷艰难的童年。“我9岁时妈妈离家出走，因为我爸爸爱喝酒，醉了就打人，妈妈实在受不了。”韦孔丹说，妈妈走了，却把她和弟弟妹妹都留给了爸爸。

自那之后，爸爸酗酒后的发泄对象，就成了他们姐弟三人。“爸爸很少关心我们，我和弟弟妹妹们会一起到村里的竹签厂干活，会结伴上山收集桂皮去卖，也会跟着亲戚去田里帮人锄草挣钱。”几个孩子艰难成长，韦孔丹读到小学毕业就辍学了，父亲从不管几个孩子是否吃饱穿暖、有没有书读，他们唯一能依靠的人，只有自己。

虽然未成年，但小地方的某些私人工厂管理并没有那么严格，韦孔丹能找到一些做焊接的工作。“哪怕每个月只有二三百元，但管吃管住，总比回到那个没有任何温暖的家强。”韦孔丹说，迫于生活，她和弟弟妹妹，也只能天各一方，自求多福。

直到16岁时，韦孔丹经朋友介绍，认识了同为广西老乡的莫恭成。“他比我大7岁，之前也是在各地漂泊打工，但他有爱他的父母，对我也很好，我跟他在一起才终于感受到有家的感觉。”韦孔丹与莫恭成确定了恋爱关系，跟他一起来到广东省中山市，在一家五金厂找了份工作，“他父母也在中山生活、做临时工，我们就在中山安了家。”韦孔丹说，随着三个孩子陆续出生，童年时历经苦难的阴影才逐渐在她的生命里淡去。

爱子患重疾需医治

有了爱自己的丈夫、有了孩子，韦孔丹的生命渐渐绽放光彩，丈夫每个月有五千多元收入，勉强维持一家五口的生活，韦孔丹全职照顾孩子，生活虽累但很幸福。她唯一操心的是小儿子莫思淋的身体状况，也不知道为什么，思淋自小羸弱总是生病，感冒发烧是家常便饭，肺炎、手足口病也总是找上他。“医生说他的抵抗力不太好，也没什么特别好的办法。”韦孔丹说，经常要带小思淋去医院，也使得她更没办法分身去工作。

今年2月份时，爷爷来家里探望几个孩子，发现思淋有一些不对劲。“爷爷跟我说，觉得莫思淋的嘴唇很白，看起来不太正常，让我带去医院看一看。”韦孔丹当时并没有太在意，觉得可能是营养不够，多煲点汤给他喝就好了。

到了5月份，莫思淋的状况越来越差，嘴唇和脸颊毫无血色，韦孔丹赶紧带孩子到中山三乡镇医院去检查。“医生一验血，发现他的血小板已经低于正常值很多了，都不敢让我们去住院，直接转到上级医院中山医科大学附属博爱医院。”韦孔丹说，孩子一入院就进了ICU，输了两天血才转回普通病房。6月1日，韦孔丹将孩子转院到广西医科大学附属第一医院做进一步的检查，得到了一个不敢置信的结果：莫思淋得的竟然是急性白血病！

看着手里的报告，韦孔丹仿佛跌入深渊，她怀着心里最后一丝侥幸，又将孩子带到了位于珠海的中山大学附属第五医院。“通过进一步更详细的检查，再次确诊是急性白血病。”这一次，韦孔丹只能选择面对。

病情发展迅速需做手术

再次确诊后，韦孔丹知道自己已别无选择，他们决定在中山五院开始做化疗，医生刚开始给思淋做的方案是五个疗程，但思淋的病情变化非常快，一个疗程之后，因化疗无法缓解，从低危升级为高危。

“医生让我们做好准备，像他这种情况，必须在化疗之后马上做骨髓移植手术。”韦孔丹说，幸运的是，莫恭成的骨髓配型与儿子相合，可以为他捐赠骨髓。就在全家人都为着小思淋的骨髓移植手术筹钱时，意外再次来临。“在做骨髓手术前，还是要做三个疗程的化疗先把他病情彻底缓解下来，但就在最后一个疗程快结束时，他突然感染了细菌。”当时小思淋的情况十分凶险，医生一度下了病危通知书，直到五天才转危为安。

12月1日，死里逃生的小思淋转院至广州中山大学附属第二医院南院，开始骨髓移植手术前的准备。韦孔丹说，小思淋吃了不少苦，这次术前准备还拔掉了五颗龋齿，就是为了最大限度减少术前术后被病菌感染的风险。

从检查、确诊到现在，韦孔丹为了筹钱救治儿子，已经倾尽全力。“我公公婆婆把他们攒了一辈子的20万元养老钱拿出来，亲戚朋友也借给我们30多万元，加上网上筹款的4万元左右，这才撑到现在。”韦孔丹说，因为是跨省医疗，新农合医疗可报销的比例只有三成左右，至今，自费部分已接近40万元。

骨髓移植手术是风险非常高的手术，即使一切顺利，术后排异反应也是很难避免的，后期所需的费用很难预估。“我们夫妻俩都在医院照顾思淋，家里没有任何收入。但无论如何，我们不能放弃他，要拼尽全力去救他。”韦孔丹说。



■思淋已转入中山大学附属第二医院南院，开始骨髓移植手术前的准备。



■思淋捐款二维码

公益指引

- 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号: 44032601040006253
- 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1475号莫思淋”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号



荔湾区这个“最美社区”垃圾分类有妙法

新快报讯 记者谢源源 通讯员胡心怡 林锦文报道 荔湾区海龙街保利紫林香苑小区从居民的垃圾分类意识开始抓起，垃圾分类工作取得一定成效。2017年，该小区被评为垃圾分类标杆小区，并在2018年被评为广州市文明示范小区，2019年获得广州市最美社区和广东省文明示范小区。

保利紫林香苑小区的垃圾分类工作有何妙法？小区内的垃圾桶、宣传栏上都张贴了垃圾分类的相关倡议，小区还联合江北社区居委会宣传垃圾分类的相关知识。小区内每个垃圾分类投放区域，均配有垃圾分类语音播放器，时刻提醒居民关于垃圾分类的重要性；同时配备烟灰缸、洗手盆、洗手液和吹风机，为居民提供贴心服务，并且在垃圾桶上方安装照明灯，让居民在晚上也能更加清晰地投放垃圾。

为了防止各楼层垃圾桶的长期堆放会

散发异味，招引老鼠，对卫生环境造成影响，小区逐步撤销了楼层垃圾桶。每天7时-9时、19时-21时两个时间段，定时在一楼设置垃圾分类桶，并让环卫工人定时收集。在这样“定时定点”和“误时定点”的投放模式下，逐步引导居民改变原本直接投放在楼层垃圾桶的习惯。

居民在家中将干湿垃圾自行分类后，投放到“定时定点”和“误时定点”区域，再由保洁人员分类收集统一运到垃圾中转站，对分类不准确的垃圾进行二次分拣，分拣后的餐厨垃圾将直接由餐厨生化处理机进行生化处理并生产有机肥料，垃圾分类的成效得到进一步巩固和提升。

作为广州市文明示范小区，紫林香苑曾接受广州市人大常委会、荔湾区人大常委会、城管执法局等领导代表的数次考察，并得到了各方面的高度关注和充分肯定。

公益最前线

4500元资助一名湛江困难学生

公益机构已核查并公布待认捐名单

新快报讯 广东公益恤孤助学促进会于11月分别组织两批志愿者赴湛江市坡头区，开展“访贫助学坡头行”项目逐户家访核查。据了解，组织志愿者到当地进行逐户核查后确定资助名单，是恤孤助学会开展助学项目一贯的工作程序，保证不错漏任何一个需要帮助的学生，及捐赠人的每一分善款都落到实处。

读四年级的小婵和读三年级的小燕两姐妹，父亲于2017年患肝癌去世，还有一个哥哥现在读中技一年级，全家三兄妹靠妈妈一人打工来维持。她们所在的上部头村没有学校，需要到霞山读书，妈妈特意在霞山租了房子，房租对这个困难的家庭来讲是一笔不小的开

支。妈妈说，等孩子们读完书，家庭才能迎来希望。

小燕姐妹的期待，也是所有名册内贫困学生的期待。坡头助学项目的待认捐学生名册已于12月14日在恤孤助学学会官网和微信公众号公布，每名学生的资助标准为4500元，分6个学期发放、每人每学期750元，直至4500元发放完毕或该受助学生高中毕业时终止。

据了解，恤孤助学学会从2010年起，在湛江市举办了11期“访贫助学行”项目和3期“e万行动”，共资助湛江市17398名孤贫学生，发放助学资助款5224.89万元。如果您有意认捐，可以联系恤孤助学学会资助业务部 020-37657326 或13822279353(微信同号)。